

中共台州市委机关报

ז 台州日报报业传媒集团

国内统一连续出版物号: CN 33-0009



2021年3月30日

星期二 辛丑年二月十八

今日8版 总第12916期





"习书记在发展理念层面站得很高、看得很远"

>> 5版

习近平在浙江(二十二)

习近平在浙江(二十一)

"'八八战略'充分展现了习书记极强的统揽全局 和理论概括能力"

>> 6版

乡村振兴进行时·走基层 强"四力"



本报记者任 健 王 宇 李贝妮

"你看看,这200来个太阳灯、草坪灯、照明灯这么特别, 市面上根本找不到,我们最后只得通过设计方直接找厂家订 制。"说起正在负责的工程,郦国本从手机上翻出照片给记者 看,直说不容易,"跟艺术家打交道,来不得半点将就。"

老郦是三门县横渡镇大横渡村人,方远建设集团员 工,正在家门口搞的这个工程,是横渡美术馆。

春天的碧野上,造型独特的白色平房特别引人注目。 这幢"建在稻田里的美术馆"目前主体基本完工。4月下 旬,它将成为第八届费孝通学术思想论坛暨首届未来乡 村论坛的主会场。

一次合作,带来与一所大学多学科密集对接

进入横渡镇区,入目处处是景。粉红桃林燃成一片, 清澈白溪流水潺潺,蛎江滩碧波粼粼,国家级生态乡镇的 青山绿水如诗如画。

横渡的潘家小镇和东屏、岩下古村早已名声在外。但 聊起乡村振兴,镇党委书记林鼎曾有别样苦恼:横渡集镇 和中心村建设滞后,人口空心化、老龄化严重,全镇71% 人口外出,留守人口老年人超半数,镇区连条像样的街都 没有,"下班后想出去吃碗面都难"。

"大部分人只知道潘家小镇,不知道横渡。"副镇长孙 燕快人快语。

横渡的乡村振兴,期待因势利导、借势登高。

2019年下半年,在三门县委县政府重视下,借接轨大 上海的东风,横渡镇与上海大学社会学院、美术学院建立合 作关系。2019年9月,该美术学院建筑系2015级本科生在 导师带领下,走进横渡乡村完成毕业设计。建筑系副主任魏 秦这样总结此行的成果:"学生不仅收获了设计研究的思维 与方法,更重要的是认识到,乡村建造不是站在'城里人'的 角度去重塑乡村,而应以'乡里人'视角修补乡村。

去年以来,横渡已与上海大学社会学院、美术学院 经济学院、建筑设计院等陆续开展了一系列课题、项目 合作,如举办线上2020上海大学·美国温特沃斯理工学 院·三门横渡国际联合设计工作营,启动"横渡之春"公 共文化项目等。 (下转第六版)

大麦屿港对台直航一季度"开门红

"中远之星"岁修复航

本报通讯员王 敬 本报记者曹思思

3月27日下午,历经一个月的岁 修,"中远之星"轮熟悉的背影再次出 现在大麦屿港对台直航码头,随本航 次一同出运台湾的还有125标箱的货 物、29台贸易车辆和146.8吨散杂货。

"本航次是'中远之星'轮岁修复 航的首个航班,创下单航次运量历史 新高,也为今年对台海上直航工作开 了一个好头。"厦门闽台轮渡有限公司 玉环分公司副总经理刘伟家说道。

据了解,今年一季度大麦屿港对 台海上直航集装箱运量创下历史新 高,其中出口集装箱2151标箱,同比增 长444.6%;出口贸易车辆71台,同比 增长195.8%;出口散杂货398.5吨同比 增长125.4%,实现一季度"开门红"。

据悉,浙江大麦屿至台湾基隆航 线是浙东南对台货物运输重要窗口之 一, 航线开通20年来, "中远之星"轮 人员进出境、货物进出口通关效率不断 提升,航线取得快速发展。特别是去年 年初,受新冠肺炎疫情影响,航线客运 暂停后,海关在确保口岸疫情防控安全 同时,通过支持跨境电商(9710)、市场 采购等贸易方式新业态,积极支持航线 业务不断拓展,货运量得到不断攀升, 去年单航次集装箱运量不断刷新历史 记录,全年集装箱吞吐量达4057标箱, 增长36.65%,实现逆势突围。

今年,随着"五大港区"建设、"1+ 3"平台创建的深入推进,大麦屿港将 进一步完善港区功能,拓展海上货运 直航业务类型,充分发挥海峡两岸"一 带一路"黄金水道的作用。

今日导读

我市探索审判转破产为受困企业开新路

产值7亿多元的台州绿茶缺少品牌支撑

>> 4版

>> 7版

魏胤:修补人生





2021年全市干部教育培训春季班暨工业4.0标杆城市建设专题研讨班开班

努力在浙江高质量发展 建设共同富裕示范区中提升新能力

李跃旗作开班动员暨主题辅导报告

本报讯(记者陶字新)3月29日, 2021年全市干部教育培训春季班暨 工业4.0标杆城市建设专题研讨班开 班典礼以视频形式举行。市委书记李 跃旗出席并作开班动员暨主题辅导 报告。他强调,全市党员干部要对标 "重要窗口"建设,以强烈的历史使命 感和政治责任感扛起扎实推进共同 富裕的时代担当,加快推动高质量发 展、创造高品质生活,努力实现现代 化先行,为台州争创社会主义现代化 先行市赋能助力。市委常委、组织部 部长赵海滨主持,市委常委、秘书长 周凌翔出席。

李跃旗指出,实现共同富裕,是中 国特色社会主义现代化建设的根本奋 斗目标。党的十八大以来,习近平总书 记多次就推进共同富裕作出重要论 述,为我们在新时代坚持人民立场、接 续为人民谋幸福指明了方向、提供了 遵循。在推进共同富裕上,浙江有走在 前列的基础和条件,也有先行示范的 责任与担当。面向"十四五",我们一定 要把共同富裕摆上突出的战略位置, 以争创社会主义现代化先行市为战略 牵引,朝着建设新时代民营经济高质 量发展强市的总体目标奋力迈进。

李跃旗强调,民营经济与共同富 裕有着统一的内在逻辑,建设民营经 济高质量发展强市和推进共同富裕 统一于社会主义现代化先行市,是台 州现代化建设的"一体两翼"。我们要 牢记习近平总书记"再创民营经济新 辉煌"的政治嘱托,把握好收入和分

配、制度和实践、共建和共享、底线和 高线、物质和精神、城乡和区域等六 个方面,在推动共同富裕中实现强市 与富民相统一。要放大民营经济的 "造富属性",为民营经济注入"奋斗 创富"的新时代主题,加快走出一条 民营经济促进共同富裕的新道路。要 坚持政府有为与市场有效的良性互 动,加快打造最优营商环境,进一步 破除阻碍创业的体制机制障碍,充分 激发民营经济的灵性与活力,在创新 创业中走好共富路。

李跃旗强调,推进现代化先行、 加快实现共同富裕,新时代台州干部 要回答好"五问"。一要有什么样的政 治能力?要强化绝对忠诚的维护力、复 杂局面的驾驭力、一贯到底的执行力,

不断提高政治判断力、政治领悟力、政 治执行力。二要有什么样的意志品质? 要以坚定的理想信念砥砺对党和人民 的赤诚忠心,保持无欲则刚的精神境 界,不断增强意志力、坚忍力、自制力。 三要有什么样的现代素养?要保持创 造性张力,以站高谋远的眼界格局、迭 代更新的专业能力、大成集智的思维 理念,全面提升引领现代化建设的能 力。四要有什么样的情怀境界?要树立 家国情怀、展现忘我情怀,把事业和人 民摆到更高的位置,在知根本、知烟 火、知冷暖中把群众工作做得更好。五 要有什么样的奋进姿态?要强化争先 创优导向,发扬钉钉子精神,敢于碰 硬、勇于破难,做到善作善成,大力提 升抓落实的能力。

李跃旗在五届市委人才工作领导小组第十四次会议上强调

持续提升人才集聚度活跃度贡献度 以高素质人才队伍赋能高质量发展

本报讯(记者陈 巍)五届市委人 才工作领导小组第十四次会议3月29 日召开,市委书记、市委人才工作领导 小组组长李跃旗主持会议并讲话。他 指出,要深入贯彻落实中央、省委关于 人才工作的一系列决策部署要求,坚 持用发展的眼光、战略的眼光、全局的 眼光看待人才工作,努力在现代化建 设扬帆起航的时代坐标中认清人才工 作的战略意义,围绕构建新发展格局 开创人才工作新局面,持续提升人才 集聚度、活跃度、贡献度,切实以庞大 高素质人才队伍赋能高质量发展、推 动现代化先行。吴海平、赵海滨、周凌 翔等市领导出席会议。

李跃旗指出,过去一年,在市委 人才工作领导小组各成员单位的共 同努力下,各级各部门强化战略思 维,保持拼抢态势,有效克服疫情带 来的影响,推动人才工作迈上了新台 阶、取得了新成绩。在肯定成绩的同 时,也要清醒地看到我市人才工作仍 存在不少短板。我们必须认清和把握 人才工作的形势之变、格局之变、理 念之变,更加注重量质并重、供需匹 配、内外兼修、才尽其用,坚持"蝶变 跃升""系统思维""整体智治",着力 打造最优人才生态,形成引才聚才的 强大"磁场"

李跃旗强调,人才工作要立足现 代化建设,优化人才谱系。紧紧围绕加 快建设"六个城市",推进现代化先行 这一战略谋局,着力集聚契合发展需 求的各类高素质人才队伍,为台州新

一轮高质量发展提供强劲的"人才引 擎"。要聚焦高能级平台,强化蓄才效 能。高标准规划建设台州湾科创走廊, 加快高等教育发展,大力引进共建孵 化平台,为人才提供施展才华的舞台。 要强化全链条服务,打造最优生态。优 化"双创"服务,让人才业有所成、身有 所依、情有所寄,打造近悦远来的创业 创新环境。要融入"双循环"格局,创新 引才模式。精心设计人才工作的抓手 和载体,进一步做深"以资引才",做响 "以会引才",做好"柔性引才",做亮 "揭榜挂帅",提升引才的精准性和实 效性。要推进数字化改革,实现大成集 智。把党建统领整体智治体现在人才 工作全过程,加快应用数字改革场景, 提升市场化运作水平,形成人才工作

"一张网、一盘棋、一件事"。

李跃旗强调,做好新时代人才工 作,关键在党。各级各部门要始终坚 持党管人才原则,进一步加强和改进 党对人才工作的全面领导,不断提升 党领导人才工作的能力水平,不断开 创人才工作新局面。各级领导干部要 当好人才的"勤务员",特别是"一把 手"要切实履行好抓"第一资源"的职 责,做到人才工作亲自研究谋划、重 要问题亲自协调解决、落实情况亲自 督促检查,推动全市上下形成尊重人 才、重视人才、服务人才的良好氛围。

会议听取了《市委人才工作领导 小组2021年工作要点》等汇报,讨论 审议了有关文件。

市政府秘书长陈春参加会议。

学党史 明初心 开新局

"指尖课堂"潮起来,"红色课堂"亮起来,"服务课堂"动起来

玉环:党史学习教育走"新"走深

本报记者张 荣 曹思思

"当时我们的民兵队只有十个 人,十支步枪……"近日,在玉环坎 门禁毒阳光会所,96岁高龄的离休 老干部郭口顺结合自身战斗经历, 讲红色故事宣党史,吸引了100多位 市民驻足聆听。

自启动开展党史学习教育以 来,玉环结合实际,立足创新,推出 "指尖课堂""红色课堂""服务课堂" 等灵活丰富的学习教育形式,激发 干群学习党史的热情,让党史学习 教育走"新"走深。

"指尖课堂"潮起来 用 "不打烊充电"感悟初心

3月22日一早,玉城街道机关第 五支部支委陈槿,将"党史天天学"知 识卡片推送到学习小组群里,这已成 为她每日的规定动作。

在党史学习教育中,玉城街道利 用"学习强国"和"手机党课"平台,开 展"百日打卡冲榜,掌上学史践悟"学 习强国积分竞赛,通过团队冲榜赛、 个人打卡赛、小组知识赛等形式,以 赛促教、以赛促学。

同样,大麦屿街道依托天宜社会

工作服务中心平台,在辖区35个村(社 区)文化礼堂创新推出"码"上学党史。

"有了这个学习平台,扫一扫就 能学到党史小知识,确实方便,大家 的热情都很高。"下青塘村文化礼堂 管理员张留翠说。

为增强党史学习教育的针对 性、实效性,玉环以打造"指尖课堂" 为抓手,积极组织开展"掌上学习" "知识竞赛""学史微沙龙"等线上活 动,引导广大党员干部参与研学赛 学、日学日新。

线上灵活学习,线下精准宣教。 玉环各级各单位还发挥自身优势,开

展读书分享会、演讲比赛、党史诵读 会、小微讲坛等主题活动,持续掀起 学党史、悟初心的热潮。

"红色课堂"亮起来 用 "最鲜活教材"传递力量

"这一辈子跟着共产党,做一名 共产党员,是我最自豪的事。"3月 22日,在清港镇荣幸村的两棵千年 柏树下,一场"学党史 忆初心"同善 板凳会正在举行,89岁的老党员阮 善清和20余名年轻党员围坐在一 起,讲述分享入党初心,忆往昔峥嵘 岁月。 (下转第二版)

政法英模

阮林根:群众的小事就是民警的大事



人物名片:

阮林根,现任台州市公安局椒江分 局海门派出所衙门巷社区民警,一直扎 根基层,潜心研究防范技巧;先后获评 全国公安机关爱民模范、全国特级优秀 人民警察、浙江省道德模范、浙江省优 秀共产党员、浙江骄傲人物、浙江省模 范优秀人民警察;入围第五届全国我最 喜爱的人民警察,被公安部授予公安系 统二级英模荣誉称号。

<u>本报记者**庞晓栋** 见习记者柯 璐</u>

在全国首创"预防犯罪中心"、设

立"平安商铺"、"防范超市"、成立智慧 风控中心……近年来,椒江公安分局 海门派出所不断创新举措,全力推进 社区警务工作,如今成为全国公安工 作的宝贵经验。

而这一切,和民警阮林根息息相 关。自2005年10月从部队转业来到 海门派出所后,阮林根在这里一干 就是16年。从一个社区民警的门外 汉到百事通,成了海门派出所的一 块"金字招牌"

没有松懈与倦怠,始终初心不改。 16年间,阮林根为何能够"越干越有 劲"?这里的群众知道答案。

"预防为上,是最佳的社 会治理"

"你觉得自己是否会被诈骗?" "我这样的人怎么可能会被'鸨扁呢!" 每每问及这样的问题时,99%的 人都是以上的肯定答案。

阮林根告诉记者,正是因为群众 安全防范意识薄弱,以及缺乏防范手 段,这么多年来,他坚信"预防为上,是 最佳的社会治理"。 为此,他研究各类案件的防范技

法措施。

巧,弄清作案手段,并提出针对性的方 (下转第二版)